

SINTEZA
obiecțiilor și propunerilor
la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea anexei nr.1 și anexei nr.2
la Hotărârea Guvernului nr.838/2008 privind instituirea Comitetului interministerial pentru planificare strategică

Participantul la avizare (expertizare)/consultare publică	Conținutul obiecției/propunerii (recomandării)	Argumentarea autorului proiectului
<i>Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale (nr. 04-2678 din 30.05.2022)</i>	La anexa nr.1 cu referire la componența propusă a Comitetului interministerial pentru planificarea strategică relevăm că, acest Comitet este instituit pentru coordonarea procesului de planificarea strategică desfășurat de Guvern (pct.3 din Regulamentul Comitetului). Astfel, din perspectiva misiunii și funcțiilor Comitetului, considerăm oportun includerea tuturor miniștrilor în componența acestuia, or aceștia potrivit art.2 alin.(6) din Legea nr.136/2017 cu privire la Guvern, poartă răspundere pentru domeniile de activitate de care sunt responsabili și pentru activitatea Guvernului în ansamblu.	Nu se acceptă. Noua componență a Comitetului interministerial pentru planificare strategică a fost stabilită, având în vedere misiunea acestuia și atribuțiile transversale și intersectoriale exercitate de membrii propuși. Totodată, conform punctelor 10 și 14 a regulamentului, conducătorii autorităților administrative centrale pot propune subiecte pe ordinea de zi a Comitetului și, respectiv, pot participa în cadrul ședințelor în calitate de raportori. Astfel, prevederile respective asigură accesul tuturor ministerelor la platforma respectivă.
	La anexa nr.2 care prevede modificări la Regulamentul Comitetului interministerial pentru planificarea strategică: - se va asigura consecutivitatea însemnărilor cu litere latine mici a propunerilor de modificare a acestei anexe; - la subpct.b) ce vizează expunerea pct.7 în redacție nouă, în redacția literei e).	Se acceptă.

	<p>Se va revedea textul „Grupului coordonator pentru elaborarea Cadrului bugetar pe termen mediu”, or Hotărârea Guvernului nr.82/2006 cu privire la elaborarea Cadrului de cheltuieli pe termen mediu și a proiectului de buget prin care a fost instituit acest grup, a fost abrogată prin Hotărârea Guvernului nr.1240/2018.</p>	<p>Se acceptă.</p>
	<p>Textul „Consiliul Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale” se va substitui cu textul „Consiliul Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale și Locale” pentru a asigura conformitatea cu prevederile art.9 din Legea nr.27/2022 privind Fondul național pentru dezvoltare regională și locală; art.5 din Legea nr.438/2006 privind dezvoltarea regională în Republica Moldova și Hotărârea Guvernului nr.172/2022 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale și Locale.</p>	<p>Se acceptă.</p>
	<p>a lit.h), din redacția punctului 18 sugerăm substituirea cuvintelor „Comitetului interministerial pentru planificarea strategică” cu cuvintele „Comitetului” pentru a asigura uniformitatea terminologiei utilizate în textul Regulamentului, întrucât la pct.1 din Regulamentul Comitetului interministerial pentru planificarea strategică este indicată utilizarea în continuare a cuvântului „Comitet” cu referire la această structură funcțională.</p>	<p>Se acceptă.</p>
<p><i>Ministerul Justiției (nr. 04/4723 din 31.05.2022)</i></p>	<p>La pct. 1 sbp. 1), întru interpretarea corectă a modificărilor propuse la anexa nr. 1, nota informativă considerăm oportun a fi completată cu argumente justificative care au stat la baza micșorării componenței nominale a Comitetului interministerial pentru planificarea strategică (în continuare – Comitet). Suplimentar, având în vedere misiunea Comitetului interministerial pentru planificare strategică se consideră relevantă prezența ministrului justiției în acest Comitet, fapt pentru care nu se va exclude din componența nominală a Comitetului respectiv.</p>	<p>Se acceptă. Nota informativă a fost completată cu argumentele de rigoare.</p>
	<p>La pct. 1 sbp. 2): Din dispoziția propriu-zisă de modificare, textul „Anexa nr. 2 se modifică după cum urmează:” se va substitui cu textul „La anexa nr. 2:”. <i>La lit. a)</i>, norma necesită a fi completată cu textul „ , la cazul gramatical corespunzător”. <i>La lit. b)</i>, din dispoziția propriu-zisă de modificare textul „va avea următorul conținut:” se va substitui cu textul „va avea următorul cuprins:”, întru respectarea normelor tehnicii legislative. Totodată, între semnele citării se va indica și</p>	<p>Se acceptă.</p>

	<p>numărul de ordine al punctului modificat. Observații valabile pe tot parcursul textului proiectului.</p>	
	<p>Modificările propuse la pct. 7 din anexa nr. 2 la <i>Hotărârea Guvernului nr. 838/2008</i> necesită a fi numerotate cu lit. c). Ulterior, și celelalte alineate se vor numerota corespunzător (în proiect este utilizată numerotarea repetată cu lit. b) și f)).</p> <p>Subsecvent, cu privire la redacția propusă pentru pct. 7 lit. e), cuvintele „Consiliului Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale” se va substitui cu cuvintele „Consiliului Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale și Locale”, în corespundere cu denumirea Consiliului, indicată în <i>Hotărârea Guvernului nr. 172/2022 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale și Locale</i>.</p>	<p>Se acceptă.</p>
	<p>Cu referire la lit. i) și j) ale redacției propuse pentru pct. 7, normele date se vor revedea, luând în considerare faptul că acestea s-au regăsit anterior în redacția pct. 7 (lit. f) și g)), însă care au fost abrogate, ca urmare a <i>Hotărârii Guvernului nr. 377/2018</i> cu privire la reglementarea cadrului instituțional și mecanismului de coordonare și management al asistenței externe.</p>	<p>Se acceptă.</p> <p>Nota informativă a fost completată cu argumentele de rigoare.</p> <p>În rezultatul aprobării proiectului de hotărâre se impune necesitatea modificării cadrului normativ aferent coordonării asistenței externe (HG nr.377/2018). Modificarea prevederilor respective va lua în considerare, inclusiv, rezultatele analizei funcționale a autorităților administrative centrale de specialitate, aflată în proces de realizare.</p>
	<p>La lit. c), considerăm oportun a se specifica în nota informativă care este motivul stabilirii în pct. 9 că Comitetul este convocat în ședințe ordinare „trimestrial” și nu „o dată pe lună”, așa cum este prevăzut în redacția actuală.</p>	<p>Se acceptă.</p> <p>Nota informativă a fost completată cu argumentele de rigoare.</p>

		Modificarea periodicității convocării comitetului a fost determinată de agenda și posibilitățile reale ale factorilor de decizie de a se întruni în platforma respectivă. Totodată, este prevăzută posibilitatea convocării în ședințe extraordinare, ori de câte ori vor apărea subiecte de discuții, ce țin de competența Comitetului.
	La lit. f), în care se propune modificări la pct. 12, cuvântul „sintagma” se va substitui cu cuvântul „textul”. Se va ține cont că, „sintagma” reprezintă o unitate sintactică stabilă, formată din mai multe cuvinte între care există un raport de subordonare, constituind o parte a unei propoziții sau a unei fraze. La schimbarea unor cuvinte din conținutul textului unui act normativ, pentru exprimarea corectă, se menționează despre substituirea „cuvintelor” respective, iar la schimbarea unor cifre, semne și cuvinte din conținutul textului unui act normativ, se menționează despre substituirea „textului” respectiv. Observație valabilă pe tot parcursul textului proiectului. Totodată, cu referire la pct. 12, considerăm oportun ca norma să fie completată cu dispoziția, potrivit căreia materialele relevante ale ședinței extraordinare vor fi transmise membrilor Comitetului imediat ce acestea sunt disponibile.	Se acceptă.
	La lit. f), în care se propune modificări la pct. 14, dispoziția propriu-zisă de modificare necesită a fi reformulată, în vederea expunerii că „punctul 14 se completează cu o propoziție, cu următorul cuprins:”.	Se acceptă.
	La lit. g), cu referire la modificările propuse la pct. 16, suplimentar, se va revedea cine va semna procesele-verbale ale ședințelor Comitetului, în situația în care președintele Comitetului este în imposibilitate de a se prezenta la ședință din motive obiective.	Cadrul normativ primar stabilește soluțiile în cazul survenirii situațiilor de acest gen (Legea nr.136/2017, art. 24)
	La lit. h), dispoziția propriu-zisă de modificare necesită a fi reformulată și expusă după cum urmează: „Se completează cu punctul 18 cu următorul cuprins:”.	Se acceptă.

	Totodată, din redacția propusă pentru pct. 18, cuvintele „Comitetului interministerial pentru planificarea strategică” se va substitui cu cuvântul „Comitetului”, în vederea respectării dispoziției pct. 1 din anexa nr. 2.	
<i>Ministerul Finanțelor (nr. 05-03/52/744 din 31.05.2022)</i>	La pct.2) din proiect, lit.b) „Punctul 7 va avea următorul conținut”: La lit.a) textul „dintre Strategia Națională de Dezvoltare, politicile intersectoriale și sectoriale” urmează a fi substituit cu textul „politicilor intersectoriale și sectoriale cu Strategia Națională de Dezvoltare”.	Se acceptă.
	La lit.b) textul „și asigură corelarea acestora cu politicile promovate de autoritățile administrației publice centrale de specialitate” urmează a fi exclus sau expus în următoarea redacție „asigură corelarea politicilor promovate de autoritățile administrației publice centrale de specialitate cu prioritățile Guvernului”.	Se acceptă.
	La lit.d) textul „în vederea optimizării și eficientizării procesului de planificare strategică” urmează a fi exclus.	Se acceptă.
	La lit.e) textul „Grupului coordonator pentru elaborarea Cadrului bugetar pe termen mediu” urmează a fi exclus, întrucât prin Hotărârea Guvernului nr.1240/2018 a fost abrogată Hotărârea Guvernului nr.82/2006 ”Cu privire la elaborarea Cadrului de cheltuieli pe termen mediu și a proiectului de buget” prin care a fost instituit Grupul coordonator pentru elaborarea Cadrului bugetar pe termen mediu.	Se acceptă.
	La literele c), i) și j), întru excluderea confuziilor, incertitudinii, dublării privind atribuțiile părților naționale interesate aferente procesului de coordonare a asistenței externe, precum: coordonatorului național/ coordonatorilor sectoriali/ consiliilor sectoriale stipulate conform cadrului normativ existent, și anume a prevederilor Hotărârii Guvernului nr.377/2018, se consideră necesar revizuirea sau excluderea prevederilor date din proiect. Conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 377/2018, Ministerul Finanțelor coordonează la nivel național procesul de monitorizare a implementării proiectelor/programelor de asistență externă, inclusiv analizează continuu rata de absorbție a asistenței externe, identifică necesitățile de asistență externă și examinează propunerile de proiecte/programe de asistență externă prin prisma priorităților sectoriale aprobate de către Guvern și angajamentelor asumate în fața comunității internaționale, precum și înaintează, în limitele spațiului bugetar-fiscal disponibil, Guvernului spre aprobare propuneri de finanțare a proiectelor/programelor de asistență externă.	Se acceptă. Nota informativă a fost completată cu argumentele de rigoare. În rezultatul aprobării proiectului de hotărâre se impune necesitatea modificării cadrului normativ aferent coordonării asistenței externe (HG nr.377/2018). Modificarea prevederilor respective va lua în considerare, inclusiv, rezultatele analizei funcționale a autorităților administrative centrale de

	<p>Mai mult decât atât, multitudinea proiectelor în derulare, dar și rata slabă de valorificare impun necesitatea luării a unui șir lung de decizii pe parcursul anului cu privire la extinderea termenilor de implementare, realocări de resurse, restructurări de proiecte. Astfel de decizii necesită coordonare și un proces prompt și eficient de luare a deciziilor, or anterior Comitetului interministerial pentru planificare strategică nu reușea să se întrunească suficient de frecvent pentru a aborda multitudinea proiectelor problematice care necesitau acțiuni pro-active.</p>	<p>specialitate, aflată în proces de realizare.</p>
	<p>Întru asigurarea unui caracter coerent, comprehensiv și armonios al textului expus în Nota Informativă, se consideră necesară revizuirea prevederilor ce vizează „... coordonarea la nivel politic ... prin modificarea HG nr.838/2008, precum și a HG nr. 377/2008 ... prin modificarea componentei acestei, consolidarea funcțiilor și atribuțiilor pentru asigurarea funcționalității acesteia.” Or, expunerea curentă nu oferă claritate privind obiectul nemijlocit al schimbării.</p>	<p>Se acceptă.</p>
<p><i>Ministerul Economiei (nr.03-1519 din 01.06.2022)</i></p>	<p>La pct.1, subpct.2), la lit. b): La pct.7, considerăm necesar de specificat, în proiect, caracterul deciziilor (obligatoriu sau de recomandare) adoptate de către Comitet, în contextul în care se propune atribuirea acestuia noi funcții: „lit. b) aprobă prioritățile de politici publice pe termen mediu [...]; lit. c) aprobă lista de proiecte investiționale de importanță națională [...] și lit. i) aprobă prioritățile și proiectele/programele de asistență externă [...]”.</p> <p>Mai mult ca atât, subliniem că, în conformitate cu prevederile pct.29, subpct.1) lit. b) din Regulamentul cu privire la planificarea, elaborarea, aprobarea, implementarea, monitorizarea și evaluarea documentelor de politici publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.386/2020, „lista de priorități de politici publice este validată de către Comitetul interministerial pentru planificare strategică până la sfârșitul lunii ianuarie”. În acest sens, considerăm necesar corelarea prevederilor hotărârii menționate cu proiectul de hotărâre, în vederea stabilirii unei norme constante și uniforme, precum și evitarea interpretărilor eronate.</p>	<p>Nu se acceptă. Hotărârea Guvernului nr.386/2020 descrie procedura generală de planificare strategică, inclusiv etapele ce urmează a fi respectate în acest sens. Regulamentul cu privire la activitatea Comitetului stabilește expres funcțiile acestuia și dezvoltă mecanismul de realizare a acestora, inclusiv a celor specificate de alte acte normative.</p>
	<p>În continuare, la pct.7 lit. e) denumirea Consiliului Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale urmează a fi modificată în „Consiliului Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale și Locale”, în conformitate cu prevederile art.5 din Legea nr.438/2006 privind dezvoltarea regională în Republica Moldova.</p>	<p>Se acceptă.</p>

<p><i>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (nr. 14-03/1538 din 31.05.2022)</i></p>	<p>Potrivit proiectului, în noua componență a Comitetului nu se vor regăsi ministrul justiției, ministrul agriculturii și industriei alimentare, ministrul mediului ș.a. Totodată, în nota informativă la proiect nu se menționează cauzele schimbării componenței instituționale a Comitetului și ea nu poate fi dedusă nici în contextul modificărilor care se operează în regulamentul structurii date.</p> <p>Întrucât, sub aspectul importanței strategice pentru economie și mediul rural, securitatea alimentară a țării, obiectivele în sectorul agroindustrial reprezintă o prioritate de bază a strategiilor naționale de dezvoltare și programelor de activitate ale Guvernului, propunem menținerea în componența Comitetului a ministrului agriculturii și industriei alimentare.</p>	<p>Nu se acceptă. Noua componență a Comitetului interministerial pentru planificare strategică a fost stabilită, având în vedere misiunea acestuia și atribuțiile transversale și intersectoriale exercitate de membrii propuși. Totodată, conform punctelor 10 și 14 a Regulamentului, conducătorii autorităților administrative centrale pot propune subiecte pe ordinea de zi a Comitetului și, respectiv, pot participa în cadrul ședințelor în calitate de raportori. Astfel, prevederile respective asigură accesul tuturor ministerelor la platforma respectivă.</p>
<p><i>Ministerul Mediului (nr. 02-05/1348 din 31.05.2022)</i></p>	<p>Se solicită includerea în proiectul Anexei nr.1 Componența nominală a Comitetului interministerial pentru planificare strategică, Dna Iuliana Cantaragiu, ministru Mediului.</p>	<p>Nu se acceptă. Noua componență a Comitetului interministerial pentru planificare strategică a fost stabilită, având în vedere misiunea acestuia și atribuțiile transversale și intersectoriale exercitate de membrii propuși. Totodată, conform punctelor 10 și 14 a Regulamentului, conducătorii autorităților administrative centrale pot propune subiecte pe ordinea de zi a Comitetului și, respectiv, pot</p>

		participa în cadrul ședințelor în calitate de raportori. Astfel, prevederile respective asigură accesul tuturor ministerelor la platforma respectivă.
<i>Ministerul Apărării (nr. 11/733 din 31.05.2022)</i>	Lipsa de obiecții și propuneri.	
<i>Ministerul Afacerilor Interne (nr. 14/2228 din 31.05.2022)</i>	Lipsa de obiecții și propuneri.	
<i>Ministerul Educației și Cercetării (nr.07-07/2394 din 30.05.2022)</i>	Lipsa de obiecții și propuneri.	
<i>Ministerul Culturii (nr. 05-07/119 din 31.05.2022)</i>	Lipsa de obiecții și propuneri.	
<i>Ministerul Muncii și Protecției Sociale (nr. 02/1782 din 27.05.2022)</i>	Lipsa de obiecții și propuneri.	
<i>Ministerul Sănătății (nr.03/1916 (3774) din 30.05.2022)</i>	Lipsa de obiecții și propuneri.	
<i>Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene (nr. DI/3/041-6068 din 30.05.2022)</i>	Lipsa de obiecții și propuneri.	
<i>Centru Național Anticorupție</i>	Va fi completat după obținerea avizului CNA.	

Secretar general al Guvernului

Dumitru UDREA

